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Κύπρος: Ημερίδα για την «παρουσία των 
Θρησκευτικών Λειτουργών στο στράτευμα 
ποιμαντικώς και διαχρονικώς»
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 31 Οκτωβρίου 2024 στην 
Κύπρο η ημερίδα με θέμα: «Η παρουσία των Θρησκευτικών 
Λειτουργών στο στράτευμα ποιμαντικώς και διαχρονικώς».

Την ημερίδα διοργάνωσε η Διεύθυνση Θρησκευτικού του ΓΕΕΦ σε συνεργασία με 
την Εκκλησία της Κύπρου. Χαιρετισμό έχουν απευθύνει ο Μακαριώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος, ο Υπουργός Άμυνας κ Βασίλης Πάλμας, ο 
Αρχηγός της ΕΦ Αντιστράτηγος κ. Γεώργιος Τσιτσικώστας. Ο Διευθυντής της 
Διεύθυνσης Θρησκευτικού του ΓΕΕΦ Πρωτοπρεσβύτερος Κωσταντίνος 
Χριστοδούλου άνοιξε τις εργασίες της Ημερίδας με Προσφώνηση/Καλοσώρισμα.
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Κύριος ομιλητής ήταν ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Μελέτιος Κουράκλης, 
Διευθυντής του Σώματος Στρατιωτικών Ιερέων του ΓΕΕΘΑ, ο οποίος ανέπτυξε το 
θέμα της Ημερίδας μέσα από έρευνα σε αρχειακές πηγές.

Μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στη σημασία της προσφοράς των θρησκευτικών 



λειτουργών στο στράτευμα. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελούν οι στενές 
σχέσεις της Εκκλησίας με τον στρατό την περίοδο της Βυζαντινής 
Αυτοκρατορίας. Η πίστη αποτελούσε αναπόσπαστο κομμάτι της στρατιωτικής 
ζωής. Οι στρατηγοί ζητούσαν την ευλογία πριν τις μάχες, και οι ιερείς συνόδευαν 
τους στρατιώτες, προσφέροντάς τους την αναγκαία πνευματική και ηθική 
καθοδήγηση. Ασφαλώς η παρουσία των θρησκευτικών λειτουργών στο στράτευμα 
υπήρξε σημαντική σε όλη την πορεία της ελληνικής ιστορίας. Οι κληρικοί έχουν 
διαδραματίσει καθοριστικό ρόλο στην πνευματική και ποιμαντική υποστήριξη και 
ιδιαίτερα στην μυστηριακή ζωή του στρατιωτικού προσωπικού.

Την ημερίδα παρακολούθησαν μεγάλος αριθμός Στρατιωτικών Ιερέων Συνεργατών 
της Διεύθυνσης Θρησκευτικού του ΓΕΕΦ, Διοικητές Σχηματισμών της ΕΦ, 
Απόστρατοι Αξιωματικοί.



Τέλος, η όλη εκδήλωση έκλεισε με τραγούδια σχετικά με τους διαχρονικούς 
αγώνες της ημικατεχόμενης Κύπρου, από τη μαθητική χορωδία των 
εκπαιδευτηρίων Κορίνθου «Απόστολος Παύλος» που βρίσκονται στη Κύπρο αυτές 
τις ημέρες, στα πλαίσια εκπαιδευτικής επίσκεψης.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Υπουργός Άμυνας Κύπρου: «Αναγκαία η παρουσία 
θρησκευτικών λειτουργών στο στράτευμα»
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